
                CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ 

                                                                                       
                                                  ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA                 
 

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e vinte as 19h00 foi realizada pela Plataforma Teams, a 
reunião remota ordinária do Conselho Participativo Municipal do distrito Jaçanã/Tremembé. 
 

Presentes:  1) Coordenador: Dogivaldo de Freitas 2) Secretário: Irineu de Castro 3) Conselheira: Catarina 
do Carmo Praxedes de Souza 4) Conselheiro: Carlos José Marques 5) Conselheiro: Alex José de Oliveira 
Marchiorato 6) Conselheira: Aytalane Sales de Souza 7) Paulo Alves Garrido Junior 8) Conselheiro: Nielson 
Fortunato Souza Santos 
 

Ausentes: 1) Conselheira: Marina Correia da Silva 2) Conselheiro: Marcelo Oliveira Gomes 3) Conselheiro: 
Silvio Pereira Silva (Falta Justificada através de atestado) 
 

Convidado:  Sra. Alcione – UBS, Sr. Robson – Munícipe, Sra. Edileusa – Munícipe, Sr. Douglas - Munícipe 
 

Interlocutor da Subprefeitura: Sr. Pedro Marques Silva 
 

O Sr. Pedro interlocutor da subprefeitura as 19h00 informa que a reunião já está sendo gravada. O Sr. 
Dogivaldo solicitou a todos 10 minutos de tolerância para que todos possam acessar a reunião. Passado o 
tempo de tolerância o Sr. Dogivaldo deu início a reunião. 
Sr. Pedro informa a todos que está substituindo as férias do Sr. Rodrigues. Sou Supervisor de Esportes na 
subprefeitura e fico disposição.  O Sr. Dogivaldo iniciou a reunião com a pauta das demandas. O Sr. 
Dogivaldo faz uma solicitação ao Sr. Pedro de 2 pares de redes de futebol society e 2 bolas para a 
comunidade do João Kumamoto do Km 12, próximo a UBS Fontalis. 
A Sra. Alcione do Conselho Gestor da UBS Toledo Pizza, agradece pela participação e solicito ajuda para 
que se coloque placas de sinalização nas ruas próximas para indicar e facilitar o acesso das pessoas para a 
UPA JAÇANÃ, pois várias pessoas chegam na UBS e no Hospital São Luiz Gonzaga procurando a UPA pela 
falta de sinalização. 
O Sr. Robson munícipe do Jd. Joana Darc, agradece a participação e solicita ajuda para solução na Caixa do 
Esgoto irregular na Viela Rua do Pinheiros, 105 – CEP 02323-395 – Ponto final do ônibus Joana Darc. 
Sr. Alex Solicita devolutiva do Jd. Corisco – Rua Santa Catarina, próximo ao Jardim Fontalis – Rua Francesco 
Giamei – Rua Sobradinho atrás da Escola Sergio da Costa. Devido as chuvas e a força da água, deslocou a 
tubulação da água fluvial. A população já fez várias solicitações. Também solicitou o levantamento das 
praças no Jaçanã/Tremembé que tem os aparelhos para terceira idade. Sabemos que estes aparelhos são 
colocados com verba parlamentar e não tem manutenção. Em várias praças estes aparelhos foram 
retirados porque estavam quebrados e sem reposição. O levantamento sobre quantas praças tem os 
aparelhos ativos e desativados. O Sr. Pedro informa que vai fazer o levantamento e informará por e-mail 
para o secretário. O Sr. Dogivaldo informa que a obra da Rua Santa Catarina já foi iniciada e eu 
pessoalmente estou acompanhando. O Sr. Paulo informa que Rua Luiz Ganaham, o asfalto esta precisando 
de reparos, já é uma devolutiva do ano passado. O Sr. Dogivaldo lembra que asfalto não é uma 
responsabilidade da subprefeitura, mas é possível fazer a interlocução. 
A Sra. Edileusa munícipe, agradece a participação e informa que o serviço de reparo na guia em frente da 
sua casa foi realizado e acabou com o problema da enchente na sua casa, graças ao Conselho.  
O Sr. Pedro informa que está substituindo o Sr. Rodrigues e algumas devolutivas somente poderá ser dada 
pelo Sr. Rodrigues, tendo em vista a falta de informação. Quanto a sala para reuniões, várias salas estão 
em reformas, porém como não está havendo reuniões presenciais, seria para o próximo ano. O Sr. 
Dogivaldo informa que a sala seria para que o Conselho pudesse trabalhar e dar  atendimento aos 
munícipes , conforme aprovado em reunião com o Sr. Rodrigo e o Sr. Rodrigues. 
O Sr. Irineu, conforme solicitação do Sr. Carlos em relação as faltas, informa que ainda não tem as atas 
referentes ao primeiro semestre e por este motivo não temos como contabilizas as faltas. O Sr. Alex 
informa que a reunião extraordinária do dia 13/08 ele faltou porque não foi comunicado e que estamos  
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somando todas e que o Sr. Rodrigues tinha lista dos e-mails de todos e poderia ter informado. O Sr. Irineu 
esclarece que o e-mail oficial do conselho era administrado pelo senhor e pela Sra. Marina e que, portanto, 
não tinha como utilizar o e-mail para comunicar todos, porém foi informado a todos pelo grupo do 
WhatsApp, que o senhor por livre e espontânea vontade saiu do grupo. O Sr. Irineu informa que quando 
obter as atas faremos a contabilização das faltas. 
O Sr. Irineu informa que fez uma consulta a Sra. Gleuda sobre a metodologia de confecção da ata e da 
leitura para que esteja em consonância com a Portaria, cuja a mesma informa que o conselho é quem 
decide sobre a metodologia a ser utilizada. Se fazemos a ata de forma completa com todos os por menores 
ou se fazemos de forma simplificada. O Sr. Paulo comenta que, isso dito pela Sra. Gleuda, entende que 
deve ser feita com tópicos e os principais assuntos, porque é injustificável escrever 10 paginas e com todos 
os por menores do que foi falado. Temos que nos ater aos assuntos principais e as demandas do território. 
Mediante a resposta da Sra. Gleuda vamos votar qual seria a metodologia que vamos adotar: Completa ou 
Simplificada, está aberta a votação: 
Sr. Paulo: simplificada                                Sr. Carlos: completa 
Sr. Dogivaldo: simplificada                        Sr. Nielson: completa 
Sr. Alex: completa                                       Sr. Irineu: simplificada 
Sra. Aytalane: simplificada 
Observação: A Sra. Carmen no momento da votação não estava na sala e, portanto, seu voto não foi 
computado 
O Sr. Pedro fez uma observação sobre o tema, dizendo que não tem necessidade de se fazer uma ata 
descritiva na íntegra, mas não pode ser apenas com tópicos, tem que ter um conteúdo. O Sr. Irineu então 
registra que pela votação da maioria, ou seja, 4 conselheiros votaram pela forma simplificada e 3 
conselheiros votaram pela forma completa, fica estabelecida a que atas serão confeccionadas de forma 
simplificada. 
O Sr. Irineu também coloca para avaliação e votação dos conselheiros a questão da leitura e aprovação da 
ata, que este tema também foi consultado a Sra. Gleuda se a aprovação poderia ser feita por e-mail ou 
deveria ser feita em reunião. A Sra. Gleuda informou que fica critério do conselho qual a metodologia ser 
praticada. Mediante esta orientação o Sr. Irineu coloca em votação qual seria a praticada que será adotada 
pelo conselho. A votação consiste que a ata será enviada por e-mail e pelo WhatsApp e aprovada por e-
mail por todos os conselheiros ou a ata enviada por e-mail e aprovada na próxima reunião? 
Ata enviada por e-mail e WhatsApp e aprovada por e-mail: Votaram os conselheiros Sra. Carmen, Sr. Paulo, 
Sr. Irineu, Sr. Dogivaldo, Sr. Aléx, Sr. Carlos, Sr. Nielson, Sra. Aytalane. O Sr. Irineu então registra que todos 
os conselheiros votaram pelo envio da ata por e-mail e WhatsApp e pela aprovação por e-mail, sendo que 
o e-mail é a forma de comunicação oficial do conselho e fica o registro da aprovação dos conselheiros para 
quaisquer comprovações que venha ser necessário. 
O Sr. Irineu coloca em pauta a aprovação da ata da reunião do dia 01/10/20. A ata foi enviada por e-mail 
para todos os conselheiros para avaliação e aprovação, porém somente o Sr. Dogivaldo, Sr. Irineu,  Sra. 
Carmen, Sra. Aytalane e Sr. Paulo,  aprovaram a ata por e-mail, sendo que os demais conselheiros que 
estavam presentes na reunião não se manifestaram. Diante desta situação o Sr. Irineu pergunta aos 
conselheiros presentes, se podemos considerar a ata aprovada ou se seria necessário a leitura para 
aprovação? Os conselheiros que estavam presentes na reunião do 01/10/20 informam que é 
desnecessário a leitura e que devemos considerar a ata aprovada. 
O Sr. Irineu abre espaço para os comentários gerais dos conselheiros. O Sr. Carlos levantou a questão das 
faltas nos últimos seis meses, em função da sua solicitação na reunião anterior. Da forma que foi relatada 
hoje, quero saber se será cumprido o regimento interno ou não? O Sr. Irineu responde que por não ter as 
atas não temos como contabilizar de forma exata as faltas. O Sr. Alex informa que pode enviar a tabela de 
faltas que tinha na gestão da Sra. Marina. O Sr. Dogivaldo comenta que na reunião extraordinária que foi 
referente a votação do PLOA poderíamos não considerar as faltas. 
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  A Sra. Aytalane informa que fez uma cirurgia muita delicada que teve ficar 30 dias de repouso para 
recuperação, motivo pelo qual das suas faltas, mas que informou o Sr. Dogivaldo. O Sr. Alex comenta sobre 
sua indignação das mudanças, a minha falta na reunião extraordinária foi injustificada pelo Sr. Irineu e 
agora no caso da Sra. Aytalane seria justificada.  O coordenador deveria ter informado o conselho. O Sr. 
Irineu explica para o Sr. Alex, o que aconteceu, por falta de acesso ao e-mail oficial do conselho que era 
administrado pela Sra. Marina e pelo o Sr. Alex ter saído do grupo de WhatsApp por livre e espontânea 
vontade o senhor não recebeu a comunicação da reunião extraordinária.  O Sr. Paulo comenta que pelas 
experiencias anteriores de conselho, se tivermos presos e contido nas regras, nas bases, isso nos engessa 
e não teremos o espírito de equipe e união. Temos que deixar de lado as divergências para fortalecer e 
trabalhar em prol da comunidade e principalmente cobrindo a falta de um conselheiro sempre que 
necessário, mas não pelo que está escrito e sim por um conselho coeso e por um trabalho em equipe.  
Também gostaria de comentar que por um problema causado não sei por quem com relação as cestas 
básicas, o território perdeu 6.000 cestas básicas, ou seja, 6000 famílias deixaram de receber o alimento 
que tanto necessitavam neste período de pandemia. Deixemos tudo que passou para trás e vamos 
trabalhar em harmonia. O Sr. Irineu complementa dizendo que concorda, porém precisamos nos organizar 
e trabalhar, ou seja, cumprir o papel do conselho, porque se avaliarmos o trabalho deste ano, só 
atendemos as demandas dos munícipes e mais nada, porque ficamos discutindo as divergências que não 
nos levaram ao crescimento do conselho. 
O Sr. Dogivaldo comentou sobre a carta de renúncia do Sr. Nelson que não chegou até nós e por isso foi 
encaminhado para a secretaria. O Sr. Alex comenta que se não houve carta não houve carta, como que foi 
publicado? O Sr. Paulo comenta que devemos somar, nos ajudarmos, quando um faz algo que está em 
desacordo com a portaria, o que precisamos é alertar para o certo e não julgarmos e acusarmos e sim 
lembrar para fazer o certo. O conselho é formado por pessoas voluntárias para trabalhar, visando melhorar 
a qualidade de vida das comunidades. O Sr. Alex comenta que perdemos tempo hoje, porque tivemos uma 
reunião extraordinária para votar o regimento interno e não foi feita nenhuma alteração que seria 
necessária. Gostaria também de pedir a união de todos. O Sr. Pedro informa que estamos caminhando 
para o final da reunião. O Sr. Carlos solicita que seja verificado uma demanda na Av. Ushikichi kamiya. 
Altura do número 1.000 - Promofarma, a calçada está cheia de entulho, madeira, sofá e lixo, impedindo a 
passagem dos pedestres. O munícipe Sr. Douglas pediu a palavra e diz que está acompanhando a reunião 
e não concorda com algumas colocações, porém as pessoas tem diferentes opiniões e causa discórdia. As 
opiniões divergentes devem ser respeitadas. O Sr. Pedro lembra o Sr.Dogivaldo que faltou determinar o 
tempo das falas de cada um. O assunto Cesta Básica é um tema que já está na justiça e não cabe mais 
discussão. A Sra. Aytalane comenta que faz parte de um grupo que concede 300 cestas básicas e ela não 
expõe no grupo do conselho para evitar todas estas discórdias e comentários. O Sr. Paulo pede desculpas 
ao Sr. Pedro e concorda com o Sr. Douglas., eu nunca fui desrespeitoso, concordo com sua fala, porém eu 
fui citado em um e-mail e apenas fiz os esclarecimentos necessários diante da situação. 
O Sr. Dogivaldo pede desculpas por tudo ao Sr. Pedro pelo constrangimento e agradece pela atenção e a 
participação. O Sr. Pedro também agradece e se coloca a disposição, dando boa noite a todos. 
Esta ata foi confeccionada por Irineu de Castro, secretário do Conselho Participativo Municipal 
Jaçanã/Tremembé. 
 

Dogivaldo de Freitas 
            Coordenador 
 
         Irineu de Castro 
            Secretário                                                                        


